

涟水经济开发区围绕“谋、活、实”三字发力—— 为党员冬训赋能蓄力

■通讯员 宋冲 贺婷婷 叶翠竹

党员冬训工作开展以来,为提升党员冬训实效,丰富党员冬训内容、创新党员冬训形式,涟水经济开发区紧扣学习宣传贯彻党的二十大精神主线,结合工作实际,围绕“谋、活、实”三字发力,加强党员队伍建设,凝聚奋进力量,坚持以学促干、学用结合的理念,为党员冬训赋能蓄力。

“谋”字当先

涟水经济开发区召开基层党员冬训工作部署会议,制定印发《关于认真组织开展2023—2024年度全区基层党员冬训工作的通知》,全面吹响党员冬训“集结号”。各基层党组织严格按照全区党员冬训工作安排,及时召开动员

部署会议,由党组书记讲授“第一课”,着眼于强化理论学习这一根本任务,科学制订学习计划,进一步明确学习时间、方式方法、学习内容、培训要求,通过“线上+线下”同频共振的方式,组织党员开展集中培训、理论宣讲、主题党日等活动,引导广大党员由“被动学”变“主动学”,让党员干部在领悟新思想中进一步筑牢理想信念、补足精神之钙。

“活”字发力

涟水经济开发区紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,依托“学习强国”学习平台、交汇点、《淮安日报》、涟水经济开发区微信公众号等媒体平台,借助“党建活动阵地”“书记上党课”等载体,开展基层党员冬训“三

微”活动。讲好党员冬训微课。各基层党组织利用党建阵地面向基层党员上一节党员冬训微课。征集党员冬训微感悟。围绕党员参加党员冬训专题理论学习的体会感悟,遴选各基层党组织党员微感悟。组织金句微分享。开展“金句我来讲”活动,组织基层党员在读原著、学原文、悟原理的基础上,以微视频、微音频、微图文等方式谈认识、话体会。通过“三微”活动将党的好政策、好声音送到职工心坎上,让党员冬训更有温度、更接地气。截至目前,累计开展党员冬训主题培训6次,“线上+线下”覆盖全区所有党员干部。

“实”字为要

涟水经济开发区聚焦全区重点工作,突出实干导向,锚定“冲刺十四五、苏北当第一、全省进前十、争创国家级”

目标,树牢“年年都是攻坚年、年年都是突破年、年年都是服务年”的鲜明导向,坚持以更大力度实施招大引强,全面落实项目招引“1211”行动,精准突破一批龙头型、旗舰型企业。召开“党建引领风帆劲、踔厉奋发谱新篇”“两新”党组织书记交流会,邀请非公企业党组织书记齐聚一堂,共商共议项目招引之策,激励党员干部群众坚定信心,切实把“纸上蓝图”变成“现实样板”。

涟水经济开发区将不断探索党员冬训新模式,在深学上下功夫、在笃行上见实效,激励引导全区党员“敢”字为先、“干”字当头,把“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的昂扬斗志融入日常工作,不断做实做细党员冬训“大文章”,为争创国家级经开区、建设更高水平的全国百强县贡献力量。

淮安经济开发区: 实境课堂为党员冬训注入“红色力量”

■通讯员 朱明怡

本报讯 近日,淮安经济开发区开展党员冬训实境课堂教育活动,组织机关和企业党员参观周恩来纪念馆,重温红色记忆,引导党员筑牢理想信念,推动党员冬训走深走实。

在讲解员的带领下,大家怀着无比崇敬的心情,参观主馆、陈列馆、周

恩来铜像广场和仿中南海西花厅等,详细了解周恩来总理为党和人民事业不懈奋斗的光辉一生。大家纷纷表示,要学习周总理忠诚爱国、鞠躬尽瘁、克己奉公的高尚品质,进一步坚定理想信念,用实际行动为淮安高质量发展添砖加瓦。

全体党员在周恩来总理铜像前重温入党誓词。



为了缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,4月1日,淮安中学组织部分学生到淮安区烈士陵园开展清明祭扫活动。图为同学们用纸巾擦拭烈士墓碑上的灰尘,献上洁白的鲜花。 ■通讯员 房春东

金湖县银涂镇做好安全文明祭扫工作

■通讯员 滕保荣 朱治国 曹宇

本报讯 为进一步推动移风易俗,弘扬文明新风,助力文明城市创建,近日,金湖县银涂镇召开清明节安全文明祭扫工作部署会,统筹各村(居)党员、志愿者、群众力量,做好安全文明祭扫工作。

该镇利用广播、微信群等开展安全文明祭扫宣传,引导和号召广大群

众清明节祭祀不放鞭炮、不焚香烧纸,用鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等方式开展祭奠、缅怀活动,并在各大公墓安排志愿者做好劝导、服务工作。

通过宣传,广大群众增强了文明意识、环保意识、安全意识,积极响应文明祭扫号召,用鲜花、假花代替烧纸,有效消除了火灾隐患,营造了文明、和谐的社会氛围。

缅怀先烈寄哀思

洪泽区港航事业发展中心开展清明祭扫活动

■通讯员 孙冰笑

本报讯 近日,洪泽区港航事业发展中心组织党员干部到西顺河二十六烈士陵园,开展清明祭扫活动。

党员代表怀着崇敬的心情向烈士纪念碑敬献花篮。全体党员整齐肃立,低头默哀。随后,他们面向鲜红

的党旗,举起右拳,重温入党誓词。全体党员参观烈士纪念馆,了解“血战顺河集”战斗经过以及二十六烈士的生平事迹,深切感受他们英勇顽强的战斗作风、坚贞不屈的英雄气节、坚韧不拔的革命意志、敢于牺牲的献身精神。



4月1日,洪泽区岔河镇工会组织职工和学校师生前往淮安革命烈士陵园,开展祭扫活动。活动中,全体人员默哀,表达对革命先烈的深切缅怀和无限敬仰之情。随后,师生代表向烈士敬献花篮。 ■通讯员 李文俊 刘妍

缅怀革命先烈 传承红色基因

淮阴区高家堰镇庆丰村党总支开展主题党日活动

■通讯员 刘一麟

本报讯 4月4日,淮阴区高家堰镇庆丰村党总支组织党员赴野台黄花塘新四军军部纪念馆,开展“缅怀革命先烈、传承红色基因”主题党日活动。

展厅内,一张张珍贵照片、一件件实物展品,一段段真实故事,生动再现了新四军军部在黄花塘时期运筹于草舍之间、决胜于大江南北的丰功伟

绩。黄花塘是新四军军部驻扎时间最长的军部所在地,也是抗日战争华中战场由战略相持转向战略反攻阶段,并夺取最后胜利的战略转折点。

通过此次主题党日活动,党员们对“艰难困苦、玉汝于成”的奋斗精神有了更加深刻的理解。大家纷纷表示,在新征程上,要以“踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发”的顽强意志,投入一线调研等工作,用暖民心、纾民怨、暖民心的实际行动,奋力谱写为民服务新篇章。



4月2日,金湖·盱眙县际教学联谊探讨“学科‘融合’背景下白马湖娃优质发展”专题研讨活动举行,倡导聚焦学生核心素养,落实“双减”政策,以学生为中心培养兴趣,联系实际开展多样化教学。 ■通讯员 陈昌华 李仁佳 周月华



揭牌

近日,张纯如纪念馆和江苏电子信息职业学院举行“青马工程”实践教育基地揭牌仪式。仪式上,张纯如纪念馆与江苏电子信息职业学院建筑装饰与艺术设计学院签署馆校共建协议,探索馆校合作新思路、新方法。张纯如纪念馆馆长何睿为大学生代表颁发志愿讲解员聘书,并向他们赠书。 ■通讯员 陶思远

金湖法院“融合法庭暨三源治理驿站”揭牌成立

■通讯员 冯国丽 陈凯

本报讯 近日,金湖县人民法院在吕良镇湖畔旺村举行“融合法庭暨三源治理驿站”揭牌仪式。该院党组书记、院长徐冬然,金湖县委政法委常务副书记沈祺虎,吕良镇党委副书记、镇长朱飞及各村(居)民调主任参加活动。

徐冬然与沈祺虎共同为“吕良镇融合法庭暨三源治理驿站”揭牌。徐冬然表示,设立“融合法庭暨三源治理驿站”,是该院坚持发展新时代“枫桥经验”的一次生动实践,也是将法院职能优势嵌入基层治理体系,推动更多法治要素和法治力量进乡村、进社区、进网格的创新之举。为更好地发挥“融合法庭暨三源治理驿站”作用,要将“融合法

庭”打造成为基层诉前矛盾纠纷的汇集点、解纷力量的交汇站,以资源、机制、职能的“三融合”,实现矛盾纠纷化于萌芽、止于未发;要让“融合法庭”融入网格,发挥诉调对接、庭所共建、府院联动等机制作用,打造全流程预防化解矛盾纠纷的紧密链条,以高质量的服务为基层社会治理赋能增效;要牢固树立精品意识,深入挖掘并认真总结“融合法

庭”建设过程中的好经验、好做法,在宣传、推广中不断提高司法品牌影响力。仪式结束后,与会人员走进湖畔旺村新型社区,参观社区中心村党群服务中心,了解社区整体建设情况。

同日,“融合法庭暨三源治理驿站”在金湖县8个镇街和1个农场陆续成立,并举行揭牌仪式。

洪泽区黄集街道强化党的基层组织建设

■通讯员 魏新星 郭兆勇

本报讯 今年以来,洪泽区黄集街道确立“强基固本、示范引领、全域提升、跨越赶超”工作思路,明目标、定计划、强措施,努力在党的基层组织建设上争上游、求突破、促提升、谋发展。

党建引领增动力。坚持党建工作向中心任务聚焦,高标准打造村级党群

服务中心,以点带面打造党建工作示范片区,促进村级党建提升工作全面铺开。充分发挥党建引领作用,增强乡村发展的内生动力,带动村集体和村民发展产业、就地就业,实现增收致富。

当好基层“领头雁”。强化各个党组织职能职责,不定期开展基层党组织书记任职培训,并到周边党建示范区学习先进经验,推动观念转变、能力提升。定期开展村级考核,实行月赋分、

季评比、半年考核排名次,倒逼基层党组织及主要负责人种好“责任田”、当好“领头雁”。

“一村一品”促提升。以实施“一村一品”特色产业为载体,挖掘推广新型产业文化,打造“党建+产业振兴”“党建+生态环境”“党建+文化传承”的特色党建品牌,促进村集体增收。以基层党建为抓手,充分发挥区域优势,发展多样经济,助力乡村振兴。

淮安区施河镇召开主题宣讲会

学习贯彻全国两会精神

■通讯员 乐京京 范月娟

本报讯 日前,淮安区施河镇召开学习贯彻全国两会精神主题宣讲会,邀请全国人大代表王强众宣讲全国两会精神。

宣讲会上,王强众传达习近平总书记重要讲话精神、十四届全国人大二次

会议精神,分享大会上的见闻、两会后的思考等内容。

施河镇党委书记周建华指出,要聚焦学习增合力,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、全国两会精神作为当前重要任务,全面系统学、联系实际学、深入思考学;要聚焦重点提质量,各村居、各局办中心要结合当前工作和任务要求认真学习,在推动产业发展、乡村

振兴、民生保障、安全稳定等重点工作上发挥作用;要聚焦作风抓效能,打造产镇融合标杆镇、乡村振兴先导镇、省级经济发达镇、基层治理示范镇。

施河镇将进一步提振干事创业的精气神,努力把学习成果转化为推动施河镇高质量发展的强大精神动力,因地制宜发展新质生产力,不断推动施河镇经济社会高质量发展。

以赛促训 以赛促学 以赛促用

金湖县职工技能大赛启动仪式暨快递行业技能大比武活动举行

■通讯员 孙庆荣 朱聪颖

本报讯 日前,金湖县2024年职工技能大赛启动仪式暨快递行业技能大比武活动在城东物流园举行,来自全县10家快递公司的40名快递员同台竞技。

比赛分为笔试和实操模拟两个环节,实操共设置四个比赛科目:派送线路设计,根据不同收寄件物品的地址设

计最佳线路;易碎品收寄,要求选手从事先准备好的材料中挑选合适的包装与填充材料,对易碎品进行打包;禁限寄物品识别,要求选手在规定时间内从待寄物品中识别禁限寄物品;智能快递柜操作,要求选手将派送的快件精准投放到智能快递柜。参赛选手精神饱满、全力比拼,展现了良好的专业素养和高超的职业技能。经过激烈角逐,评委评出个人一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,优秀组织单位3家。来自顺

丰快递公司的王小正获得个人一等奖,极兔、中通、顺丰三家快递公司分别获得团体一、二、三等奖。

此次技能大赛为全县快递行业从业人员搭建了交流经验、切磋技艺、展示风采的舞台,通过以赛促训、以赛促学、以赛促用,进一步提高了快递行业人员立足本职岗位,苦练专业技能的积极性,营造支持技能成才的良好氛围,推动造就一支有创新理念、有创新能力、有创新成果的快递创新型人才队伍。

金湖健康产业投资说明会成功举办

■通讯员 茆永茂

本报讯 日前,按照金湖县委、县政府部署,由金湖县卫健委牵头承办的金湖健康产业投资说明会成功举办,来自上海、山东、广州、深圳、浙江、江西、南京等地的50多位客商齐聚一堂,共商大健康产业发展。

金湖县委常委、统战部副部长梁喜洲对长期以来关心与支持金湖县经济社会发展的各位嘉宾表示感谢,诚挚希望企业家朋友加入金湖大健康产业发展队伍,同抓行业风口、共把产业脉搏,推动大健康产业高质量发展。

大健康产业是金湖“十四五”重点发展的主导产业之一。目前,金湖县已初步形成以医疗器械、清卫消毒、医药保健、绿色食品、运动器材等产品为代表的大健康产业架构。自2021年以来,全县大健康产业开票销售年均增幅在26%以上,截至2023年底,总产值已突破70亿元。

目前,金湖县初步打造了时代健康产业园、体育器材产业园。未来,该县将结合产业发展实际,围绕培大做强、招大引强,不断构建“多园并进、一体推进”的大健康产业格局。

会前,受邀企业嘉宾参观时代健康等企业。会上,金湖县副县长唐凤娥介绍金湖县经济社会发展情况和投资环境情况,企业代表作交流发言。